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第３期第１回日進市在宅医療・介護連携に関する検討部会兼 

令和３年度第１回日進市在宅医療・介護連携支援センター運営協議会  議事録 

日 時 令和３年６月１８日（金） 午後２時から午後３時まで 

場 所 日進市民会館２Ｆ会議室（オンライン併用） 

出 席 者 宮川 浩一（部会長）、井手 宏、伊藤 志門、中井 英貴（副部会

長）、長谷川 清、北條 千恵美、川口 順子、高山 須美子、鈴木

功子、河端 祐子、中島 五郎、加藤 知恵美、横山 英治、齋藤

寛子、村井 良則 

欠 席 者 なし 

事 務 局 伊東 あゆみ（健康福祉部担当部長）、加藤 誠（健康福祉部次長兼

地域福祉課長）、西尾 直樹（地域福祉課課長補佐）、野村 圭一（地

域福祉課地域支援係長）、島津 ありさ（地域福祉課地域支援係主

事）、長草 梨香（地域福祉課地域支援係主事） 

徳井 春美（日進市在宅医療・介護連携支援センター） 

傍 聴 の 可 否 可  

傍 聴 の 有 無 有（１名） 

次 第 １ 開会 

２ あいさつ 

３ 議題 

（１）部会長等の選出について 

（２）日進市在宅医療・介護連携に関する検討部会について 

（３）令和２年度やまびこ日進事業報告について 

（４）令和３年度日進市在宅医療・介護連携推進事業計画について

４ その他 

５ 閉会 

配 布 資 料 次第 

委員名簿 

資料１ 日進市在宅医療・介護連携に関する検討部会について 

資料２ 令和２年度日進市在宅医療・介護連携支援センター（やま

    びこ日進）業務報告書 

資料３ 令和３年度日進市在宅医療・介護連携推進事業計画案 

参考資料 第８期にっしん高齢者ゆめプラン（抜粋） 

発 言 者 内   容 

 １ 開会 

 ２ あいさつ 

 ３ 議題 
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発 言 者 内   容 

事 務 局 これより議事に移りますが、初回会議となりますので、会長が決定

されるまでの間、代理として地域福祉課長が会議の進行役を務めさせ

ていただきますのでご了承ください。 

地域福祉課長 進行役を務めさせていただきます加藤です。 

議事がスムーズに進行しますよう、皆様のご協力をお願いいたしま

す。 

ではまず議題（１）「部会長等の選出について」に入ります。 

要領第６条第 1 項において、会長は委員の互選により定めることと

なっております。立候補またはご推薦はありますでしょうか。 

委 員 会長には、日進市の地域医療についてのご見識が深く、東名古屋医

師会日進支部の支部長でもある宮川委員が適任と考えますので、推薦

させていただきます。 

地域福祉課長 宮川委員に会長をお願いしたいとのご推薦がありましたが、いかが

でしょうか。 

委 員 （異議なし） 

地域福祉課長 それでは、会長は宮川委員にお願いしたいと思います。 

副部会長につきましては、同じく要領第６条第 1 項において、部会

長からの指名となっておりますので、副部会長のご指名をお願いしま

す。 

部 会 長 ただ今、会長に選任していただいた宮川です。よろしくお願いしま

す。 

副部会長には、実態に詳しく経験も豊富であり、昨年度までも委員

をされておられた中井委員にお願いしたいと思います。 

地域福祉課長 それでは、中井委員に副部会長をお願いしたいと存じます。 

部会長になられました宮川委員から一言ご挨拶をお願いいたしま

す。 

部 会 長 （あいさつ） 

地域福祉課長 ありがとうございました。 

それでは、これからの進行については日進市在宅医療・介護連携支

援センター運営協議会の慣例に従いまして、アガぺクリニックの伊藤

委員に議長をお願いします。

議 長 伊藤です。これからの議事の進行について、皆様ご協力よろしくお

願いします。 

それでは、議題（２）「日進市在宅医療・介護連携に関する検討部会

について」に入ります。事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （資料１、参考資料に基づき説明） 

議 長 事務局からの説明について、ご質問やご意見はありますでしょうか。

（質問なし）



- 3 -

発 言 者 内   容 

議 長 質問は無いようですので、議題（３）「令和２年度やまびこ日進事業

報告について」に移ります。事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （資料２に基づき説明） 

議 長 ありがとうございました。皆さんからご意見やご質問はありますで

しょうか。 

委 員 やまびこ日進の存在が一般市民になかなか知られていないのではな

いかという気がします。ホームページやヘルピーネットもありますが、

広報誌にコーナーを作るなど、相談窓口として広く知られるようなア

ピールができるとよいと思います。 

事 務 局 ホームページには載せていますが、広報は考えていませんでした。

これから考えていきたいと思います。 

議 長 広報は皆が見ているのでよいアイデアだと思います。 

それでは、議題（４）「令和３年度日進市在宅医療・介護連携推進事

業計画について」に移ります。事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （資料３に基づき説明） 

議 長 事務局からの説明について、積極的なご質問やご意見をいただける

と幸いです。 

委 員 出前講座の予定で各区長さんにアンケートをしたとのことですが、

具体的に話は来ていますか。 

事 務 局 ３件返事があり、正しい薬の飲み方について、コロナについて、在

宅介護の具体的な方法について、が挙がってきました。 

委 員 地域に出向いて啓発をすることが重要ですが、区長会を通じて自治

会や老人クラブの単位までニーズの把握ができるのか、市からアドバ

イスをいただければと思います。 

事 務 局 老人クラブなどは、別の機会で個別にニーズを聞いていければよい

と考えています。あるいはテーマを事前に決めた上で、老人クラブか

ら出前講座を呼んでいただくというのでもよいかと思っています。 

委 員 訪問歯科を行う過程でケアマネジャーからの意見などがあれば、取

りまとめて送っていただければと思います。 

事 務 局 ケアマネジャーの方々と話をして、情報を集めてお知らせしていき

たいと思います。 

事 務 局 電子連絡帳でケアマネジャーへ情報発信をするプロジェクトがあ

り、ケアマネジャー個々人へ情報を届けることができるので、訪問歯

科の一覧を周知するなど活用していただければと思います。 

委 員 出前講座について地域貢献の面から薬剤師会で協力したいので、ぜ

ひ声をかけていただきたいです。 

事 務 局 ありがとうございます。さっそく声かけをさせていただきます。 
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発 言 者 内   容 

委 員 当院でも出前講座を計画しているので、タイアップしてやっていけ

ればいいかと思います。 

事 務 局 ありがとうございます。またご相談させてください。 

議 長 Ｈ2Ｏミーティングの説明がありましたが、市内の病院でも入退院支

援の話し合いなどしてみてはどうですか。病院・在宅の問題点などを

話し合っていくことが必要かと思います。 

委 員 ぜひお願いしたいと思います。 

議 長 急変時の対応がほとんど空欄ですが、やまびこ日進がやることなの

か、全体のやまびこがやることなのか、どう考えていますか。 

事 務 局 尾三消防との話ということもあり、日進単独ではできることも少な

く空欄が多くなっています。 

委 員 尾三消防との連携が不可欠ですが、コロナ禍の状況下で消防との調

整がストップしている状況です。三市一町とみよし市との調整をでき

るだけ早く進めていきたいと思います。 

今年の２月に愛知県救急業務高度化推進協議会から地域の看取りの

実績のあるドクターを対象に、終末期にある心肺蘇生を望まない患者

が心停止となった場合の対応についてアンケート調査が実施され、当

医師会も回答をしております。状況を取りまとめたものをやまびこの

会議でも提供していきたいと思います。県の動きについても注目して

いきたいと思います。 

議 長 デイサービスの現場で急変した時の対応についてはどうですか。 

委 員 老人ホームの場合は主治医が決まっており、段取りの仕組みが出来

上がっています。デイサービスは主治医や家族と連絡が取れず上手く

いかない時がありました。救急隊員や医師から、段取りのご指導など

をいただける機会があると助かります。 

議 長 市民への啓発で急変時にどうするかの講演などもよいかと思います

ので考えていただきたいです。 

委 員 高齢者の入院時・急変時に意思表示の話し合いがされていない現状

があり、自分がどうしたいのか入院時に考えるのではなく常日頃から

啓蒙していかないといけないということで、内科医師に「ありがとう

ファイル」というものを作っていただきました。市ややまびこも取り

組んでいただきたいです。 

事 務 局 市民の方に急変時のことを考える機会を多く持っていただきたいと

考えて取り組んでいます。「ありがとうファイル」を講演会の際に置か

せてもらうなど、一緒にやっていけたらいいと思います。 

委 員 包括支援センターは現場の声を一番知っていると思うので、やまび

こに協力していきたいと思います。 
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発 言 者 内   容 

議 長  それでは、事務局から提案のありました、令和３年度日進市在宅医

療・介護連携推進事業計画について承認される方は手を挙げてくださ

い。 

 （全員挙手） 

議 長 承認するものとします。 

 ４ その他 

議 長 事務局からその他ございますか。 

事 務 局 特にありません。 

議 長 以上をもちまして第３期第１回日進市在宅医療・介護連携に関する

検討部会兼令和３年度第１回日進市在宅医療・介護連携支援センター

運営協議会を閉会いたします。 

 ５ 閉会 


